

中学生校内“拜”状元照片

人大附中:从未在校内摆放状元展板,或是学生个人行为

据北京晨报消息 尽管2012年高考已经进入录取阶段,但伴随高考成绩发布,高考状元再次成为热门话题。近来,一组人大附中学生在校园内“拜状元”的照片在互联网上引起热议。对此,人大附中校方从未在校内摆放状元展板,可能是学生的个人行为。

“拜像”:一天转发万次

6月28日下午开始,一组名为“人大附中学生雨中拜状元”的图片出现在网络上。照片上,一名身穿白底红条人大附中校服的中学生,冲着操场边摆放的两张大头照鞠躬,大头照上两个主人公分别是今年北京高考文理状元韩牧岑和李泽。

照片一出迅速成为网上热点,短短一天时间内被转发了近万次。对于照片中的行为,网友议论纷纷,有的认为可能是学生的一个恶搞行为,无需太过认真。但大部分网友对此还是持否定态度,甚至有人用“恐怖”和“可悲”来形容。更有人指责校方不应在校内大张旗鼓地张贴“状元”照片,更不应鼓励这种“拜状元”的行为。

学生:确有头像展板

为了求证此事,记者6月30日来到人大附中进行了实地探访。在人大附中门口记者随机



网络流传的人大附中学生“拜状元”照片。

采访了几位同学,他们均称校内确有两位状元的头像展板,但大部分均不知晓网上流传的“拜状元”的照片。对于校内的“状元”头像,同学们普遍反映并不是很在意,一名同学告诉记者:“这是每年的惯例,只要学校出了市状元就会摆照片,没有就不摆。”一位前来接孩子放学的家长则称赞此举是鼓励学生上进的好办法。

校方:学校从未摆放

然而,对于校内“状元”展板一事,人大附中肖远骑副校长接受记者采访时却坚称“学校从未在校内摆放状元展板”。为了证明其说法,肖远骑特意带着记者进入校内参观。

在校园内,记者向一位过路同学出示微博照片之后,他指着学校大门内200米远的中心花园十字路口,说:“这俩牌子就是在那儿摆着的,前天我还看见了。”记者和肖远骑随即来到该路口,并拿出照片进行对比。记者发现马路旁的铁丝网与远处绘有人形图案的墙壁都和“拜状元”照片上的背景相吻合,但唯独缺了两块状元头像与展板背后的红旗。

“这些展板就算曾经放在校内也不能证明就是学校摆放的,也有可能是学生们自己做的。”肖远骑再三强调人大附中从未在校内摆放过状元展板,“我们学校重视的是学生素质能力的培养,而不是宣传高考状元”。

山西临汾二中考点

高考发题延误事故 14人受处分

新华社太原6月29日电(记者叶健)今年高考语文科考试时,山西省临汾市临汾二中考点因工作人员失误,发生部分考生答题卡迟发的情况,引发社会关注。临汾市尧都区有关部门29日公布对相关责任人的处理结果,共有14名责任人受到处理。

事件发生后,尧都区委区政府高度重视,及时与相关的考生家长进行了沟通、交流,启动应急预案,采取了一系列紧急补救措施,确保了随后的考试工作正常顺利进行,同时上报山西省招生考试管理中心,并按相关规定给予处置。

此外,尧都区委区政府立即派工作组进驻临汾二中考点展开调查,通过向考点主考、副主考、考务组工作人员及监考人员、监考人员了解,回放监控录像,就有关情况进行了认真核实。

根据调查,6月7日上午,语文学科考试时,应为228考场(228考场系尾数考场,只有23名考生,其他考场为30名考生)的答题卡错发至217考场,导致217考场7名考生(其中1名考生缺考)答题卡迟发十余分钟,最后1名考生领到答题卡的时间为“9时18分30秒”。

根据相关规定,尧都区有关部门对造成这一高考发题延误事故的相关责任人予以严肃处理:

给予尧都区教育局党委书记、临汾二中党总支书记刘玉江,临汾二中考点主考、临汾二中校长朱云龙,临汾二中考点第三考务组组长、临汾二中高二年级主任梁晓敏,临汾二中考点第三考务组工作人员张玲翠、刘惠琴,监考老师王艳翠,监考员苗海生、范莉莉行政降级处分;尧都区教育局工会主席王国荣、尧都区招考办主任侯国进行警告处分;尧都区招考办副主任马喜平行政记过处分;临汾二中考点副主考、临汾二中教务处主任贾美兰,临汾二中考点第三考务组副组长、临汾二中办公室副主任贾明撤销行政职务处分;监考老师赵丽丽予以解聘。



中国小姐出炉

6月30日,获得世界小姐中国区总冠军的于文霞在颁奖仪式上。

6月30日,第62届世界小姐中国区总决赛在北京举行,在全国8个分赛区胜出的39名选手闯入总决赛。来自哈尔滨的27号参赛选手于文霞获得中国小姐称号,并将代表中国内地选手参加今年8月在鄂尔多斯举行的世界小姐全球总决赛。

新华社记者 陈建力 摄

小伙儿二楼跳下 疾奔30米接住坠楼男童

核心提示

6月27日下午5时30分左右,湖南衡阳县县城红旗路一老式居民楼上演了惊心动魄的一幕:一个3岁半小男孩从三楼出租房爬出窗台,后不慎坠楼,千钧一发之际,21岁的小伙子付辽宇奋不顾身从近5米高的二楼跳下,以百米冲刺的速度赶至窗口楼下,伸开双臂将坠楼小男孩成功接住……

小男孩命悬一线,父子生死大营救

被救的这名小男孩名叫刘翔,今年三岁半。6月28日,经过多方打听,小男孩的母亲刘君香和外婆彭小英才得知,救人者付辽宇是衡阳县民政局救助站的一名职工。当天上午,他们一行三人专程赶到民政局,将一面写有“救命之恩、永生难忘”的鲜红锦旗交到恩人付辽宇手中。

“当时救人的一幕,真是惊险万分!”据付辽宇的父亲付安民介绍,6月27日下午5时许,自己正准备出门办事,刚走出门,就听见隔壁楼上有小孩哭声,循着哭声往上一看,付安民吓出了一身冷汗:隔壁院子三楼的窗台上吊着一个小孩,双腿悬空,仅靠稚嫩的双手紧紧抓住窗沿水泥板,边哭边喊:“救救我。”付安民当即对着正在家里安装空调的付辽宇大喊:“儿子,赶紧下楼救人”,自己急忙往旁边的三楼跑,想从小男孩的家里进入救人,父子俩来个“里应外合”。而此时的付辽宇看到此景,也吓了一大跳,当即从二楼纵身跳至水泥地面,以百米冲刺的速度跑至楼下,准备救人。

这段距离大约有30来米,付辽宇的冲刺为救人赢得了最宝贵的几秒钟。

“正当我赶到楼下,小男孩刚好坠楼,我张开双臂成功接住了。”付辽宇告诉记者,整个过程太短了,来不及去思考什么,只能听从最本能的反应了。

锁门上街,粗心外婆差点痛失外孙

在县民政局的办公室,握住恩人的手,外婆彭小英显得激动异常,眼泪夺眶而出,想起前一天那惊心动魄的一幕,仍心有余悸,只听见她口中喃喃地说道:“是我没带好翔翔,是我没带好翔翔……”

据彭小英断断续续介绍,他们一家租住在一个老式住宅内,女儿在县城的一家鞋厂做事,女婿在广东那边打工,就由她负责带孩子。为了补贴家用,平常白天都是等外孙睡着了,自己抽空上街擦鞋,赚点儿生活费。

“当时,外孙正在睡觉,我便锁好门外出擦鞋,没想到他很快醒了,哭着爬上没有安装防盗网的窗子……事发后,一位老婆婆急忙跑上街告诉我外孙掉下楼了,我当时双腿都吓软了。”彭小英做梦都没想到,由于自己一时粗心,差点儿害了“开心果”一样的外孙。赶到事发现场,看到外孙趴在地上哭,彭小英一把抱起他,双手颤抖不止,哭声惊动四邻。附近一热心青年立即用摩托车将婆俩送到县人民医院。

事发后,武警出身的付辽宇虽成功接住了小刘翔,但巨大的冲击力使得两人同时跌倒在地。值得庆幸的是,小刘翔面部只是轻微擦伤;救人时,付辽宇被撞成短暂性的昏迷。由于鼻梁骨折,上唇撕裂,医院为其做了缝针手术。

(据《衡阳日报》)

7月1日起

我国有机产品 将统一加施新码

新华社北京6月30日电(记者朱立毅)经过4个月的过渡期,从今年7月1日起,我国《有机产品认证实施规则》将全面实施,消费者购买有机产品时应认准认证标志、编号等,还可凭编号在网上查询产品的真伪。

根据相关管理规定,7月1日之后出厂销售的有机产品将统一加施国家有机产品认证标志(含有机转换产品认证标志)、唯一编号(有机码)和认证机构名称(标识)。截止到6月27日,各有机产品认证机构累计上传有机产品标志数约1.4亿枚。

有机码是国家认监委根据获证企业的产品数量和类别定额控制发放的,相当于该产品的“电子身份证”,消费者可以根据编号在“国家有机产品认证标志备案管理系统”上查询产品的真伪及对应的每张有机产品认证证书、有机码等标识。如有疑问,消费者可联系认证机构核实或拨打12365、12315向质检、工商部门投诉、举报。

国家认监委有关负责人提醒消费者,目前在我国市场上销售的有机产品必须通过我国有机产品认证,并按照上述要求规范加施有机产品认证标识、有机码等标识。只有欧盟或某个国家的有机产品认证标识而未获得我国有机产品认证标识的产品,不得在我国内地市场以有机产品的身份进行销售。

“全部课程” 错印成“全部环节”

北京化工大学 硕士毕业证被召回

核心提示

毕业生离校后,却被学校告知“毕业证印错了”,这一怪事出现在北京化工大学研究生院内。6月30日下午,该校多名毕业生再次回到母校,拿回了属于自己的新毕业证。

学生: “发错毕业证,百年难得一遇”

6月29日,该院2012届学术学位硕士生陆陆续续接到校方通知称,毕业证印错,需要到校换领。因有不少毕业生已离校去往全国各地,不便返回换领毕业证,大家调侃,“发错毕业证这种事,百年难得一遇”。

6月30日下午,该校东区主楼321号房间内,研究生院的老师们正在为前来换证的学生办理相关登记手续。毕业生上交错误的毕业证,待老师核实后,即可签领正确的毕业证。

老师: 系生产商失误

根据一位同学换领前后出示的两张毕业证可见,正确的“修完硕士研究生培养计划规定的全部课程”,被错印为“修完专业学位硕士研究生培养计划规定的全部环节”。前者的表述为学术学位硕士生毕业证,后者则是专业学位硕士生毕业证。该生介绍,2012届可能只有8位同学是专业学位硕士,过百人为学术学位硕士,“大家都被通知在这两天回校换证”。

对于此次换领毕业证所涉及的人数及影响,主楼研究生院办公室的一位值班生说,可能涉及七八百人。但此数据未得到研究生院相关负责人雷老师的证实。雷老师说,因毕业证印刷时模板用错,系生产商的失误,除化工大学外,亦有市内几所高校发现同样问题,“研究生院已第一时间通知学生到校换证,目前换证工作正有条不紊地展开”。(据《京华时报》)